

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOSE DICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

## MADRID

### El rescate de algunos tesoros y documentos que existían en el Museo de los Teatros de la Opera y María Guerrero.

La medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda del general Fanjul. Madrid.—Entre la relación que publica el "Boletín Oficial del Ministerio de Ejército" de concesiones de la medalla de Sufrimientos por la Patria figura la viuda del general Fanjul. (Logos.)

Los certámenes del Mundo Portugués. Madrid.—La Real Academia de la Historia pone en conocimiento de los académicos correspondientes y de los historiadores en general que el Ministerio de Asuntos Exteriores se propone prestar apoyo oficial a los especialistas que antes de enviar sus trabajos o conferencias a Lisboa con destino a los certámenes del Congreso del Mundo Portugués convocados para el 1 de Julio de 1940 remitan copia del texto de sus escritos o conferencias, antes del 15 de Marzo próximo. El programa de los primeros Congresos del Mundo Portugués pueden consultarse en la Secretaría de la Real Academia de la Historia. (Logos.)

Disposiciones de Marina. Madrid.—El "Boletín Oficial del Ministerio de Marina" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Lev autorizando al ministro para fijar las misiones y funciones que de la ley del 1 y 2 de Septiembre de 1939 confiere a la Dirección de Construcciones Navales y al Consejo Ordenador de las Construcciones Navales. Decreto poniendo la vigilancia de la pesca bajo la dependencia de la Dirección general de Pesca. Idem nombrando delegado del Estado en la Sociedad Española de Construcciones Navales al teniente coronel de Ingenieros de la Armada don Luis Ruiz Jiménez. Idem nombrando inspector general del Cuerpo Jurídico de la Armada el general auditor don E. Blanco. Orden nombrando comandante

verificada en cuartel de Carabineros y bárbaramente profanada. El escultor castellano señor Forcar ha sido encargado de reproducir la magnífica talla de la Virgen de Lidon y que los marxistas destruyeron, salvándose, no obstante, una pequeña imagen que un piadoso labrador halló en el siglo XVI y que nuevamente será colocada en su urna y adorada por el pueblo de Castellón. Las obras se acelerarán para que en el mes de Mayo pueda celebrarse la tradicional fiesta. (Logos.) Un premio del Caudillo a un artesano granadino. Granada.—El artesano granadino José Salvador Rodríguez ha recibido el premio del Caudillo por su laborioso trabajo. Dicho artesano ha recogido en sus manuscritos, ilustrados con magníficas marchas de nuestros soldados, la marcha de los partisans, etc., relatada en los partes oficiales. El Generalísimo ha prometido firmar el último parte de guerra con firma en el volumen número nueve. (Logos.) Los obispos de Chartres y Tonkin visitan el Alcázar toledano. Toledo.—El obispo de Chartres, en la visita a las ruinas del Alcázar, al llegar al que fué despacho del general Moscardó, escribió en el libro de visitas las siguientes palabras: "Profundamente emocionado al ver el heroísmo incomparable de los defensores del Alcázar, un obispo francés, fiel a todas las tradiciones católicas y sales de su país, eleva su corazón por España y pide a la Virgen que la bendiga. Firmado, monseñor Harcouet." (Logos.) Toledo.—Ha visitado las ruinas del Alcázar el obispo de Tonkin, fray Juan Casado, el cual recorrió todas las dependencias de lo que fué fortaleza. En el libro de visitas el ilustrado prelado dominico escribió las siguientes palabras: "El Alcázar de Toledo, en sus inmensas ruinas, es como la senda de la historia patria. Lloro a los héroicos defensores de este Alcázar! Jamás olvidaré esta visita, y como español guardaré perenne recuerdo. Fray J. Casado, obispo de Tonkin." El ilustrado viajero regresó después a Madrid. (Logos.) Misa en el Alcázar. Toledo.—Esta mañana se ha celebrado en el patio del Alcázar una misa en sufragio de los allí caídos durante el asedio. Ofició el excelentísimo señor obispo de Chartres. Después de la misa, visitó las tumbas de los defensores del Alcázar y las ruinas del edificio. (Logos.) Violento incendio en un almacén de maderas de Trubia. Oviedo.—A la una y media de la madrugada se produjo en Trubia un voraz incendio en el almacén de maderas de los herederos de don José

## EL IV CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

### Ayer se realizaron visitas al Museo del Prado y a las Escuelas del Hogar

Hoy se celebrará en Toledo el acto de clausura, pronunciando un discurso el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer

Madrid.—Esta mañana, las camaradas que componen el IV Consejo Nacional de la Sección Femenina, realizaron una detenida visita al Museo del Prado, guiadas por el crítico de arte camarada Laynez Alcalá, recorrieron las diversas salas. La visita empezó por el cuadro de la Virgen, de los Reyes Católicos, de la Escuela hispano flamenco. Recorrieron después la sala de Velázquez y ante el cuadro de "Las Meninas" diseñó eloquentemente el camarada Laynez. Después visitaron la sala de Ticiano, escuchando explicaciones igualmente del doctor camarada. En la sala de Goya fueron evocadas por el mismo las figuras de las duquesas de Osuna y de Alba y de la reina María Luisa. Acabó la visita ante el cuadro de Isabel Clara Eugenia, de Sánchez Coello. Por la tarde, las delegadas visitaron las escuelas instaladas en las calles de Villalar, Embajadores y García de Paredes. La primera de las cuales ocupa un piso entero. El número de plazas es más de veinticinco. Organizadas las Escuelas por el jefe del Departamento de Escuelas del Hogar, Monserrat Romana, todas las secciones son de buen gusto, junto a la mayor sencillez. Preside la sala de clases una pintura mural de Santa Ana, patrona del hogar, hecha por el artista Rosario Velasco. Todas las enseñanzas necesarias para el desenvolvimiento de la vida en el hogar son explicadas en estas escuelas, que por inspiración de Pilar Primo de Rivera se han organizado por la Regiduría de Cultura. Se proporcionan, más exiguas son las restantes escuelas, lo que no excluye se den todas las enseñanzas necesarias a la mujer de su casa. En la escuela de García de Paredes se han instalado muebles fríos formables. Así la cocina se puede transformar en una mesa. El lavadero da la sensación de un pequeño armario. El uso de este tipo de mue-

## LA REVISTA MILITAR ANUAL

Todos los individuos de los reemplazos de 1923 a 1935 y los anteriores y posteriores, separados de filas, la pasarán en los meses de Febrero, Marzo y Abril

Madrid.—Por disposición del Ministerio del Ejército, aparecida hoy, se previene y reglamenta el pase de la revista anual, en los meses de Febrero, Marzo y Abril del presente año. Están obligados a pasar la revista anual todos los pertenecientes a los reemplazos de 1923 a 1935 y los pertenecientes a anteriores y siguientes que habiendo prestado servicio en el Ejército Nacional lo están en la actualidad separados de filas. Los detenidos o sufriendo condena, concentrados en batallones de trabajadores, lo harán ante sus directores o jefes respectivos. Quedan exentos de sanción los que no habiéndola pasado en años anteriores, la efectúen en los plazos indicados. La orden establece que los que se presenten a pasarla no se les exigirá dolo alguno relacionado con su situación personal en relación con la causa nacional por el carácter estrictamente militar de esta disposición. El pase de revista se anotará en la cartilla correspondiente y si la hubiera extraviado se le facilitará un volante en el que se hará constar el cumplimiento de esta obligación. (Logos.)

## UNA SENTENCIA

### Se impone la sanción de incautación total de bienes, inhabilitación absoluta perpetua y extrañamiento perpetuo, a Luis Companys

Se propone al Gobierno le sancione, asimismo, con la pérdida de la nacionalidad española

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica una sentencia del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, de Barcelona de fecha 13 de Diciembre último contra el que fué presidente de la Generalidad de Catalunya, Luis Companys. El primer resultado dice: Resultando probado, y así se declara como hecho, que Luis Companys Jover, casado, abogado y periodista, comenzó su vida política actuando subversivamente desde los dieciséis años, actuando en los sucesos de 1909, siendo entonces detenido por primera vez, colaboró en los periódicos separatistas "El Poble Catalá" y "La Publicitat", llegando a dirigirla, fué abogado de los Sindicatos Unicos y de la C. N. T., conspirando con Laynez, Negruin y elementos de la F. A. I. En 1920 organizó la Unión de Resistentes, sumando así a los aparceros al movimiento extremista y obteniendo de ellos considerables ingresos pecuniarios; fué uno de los principales directores del separatismo y fundador de la Esquerra Catalana. En 14 de Abril de 1931 proclamó la República en Barcelona, siendo nombrado gobernador civil de esta provincia. Fué diputado a Cortes en las Constituyentes, como jefe de la minoría de la

Esquerra, colaboró en la redacción y aprobación del Estatuto catalán, fué presidente del Parlamento catalán en 1932 y ministro de Marina en el Gobierno Arana al año siguiente. Ocupó la Presidencia de la Generalidad en Enero de 1934, y el 6 de Octubre del propio año, desde el Palacio de la Diputación, proclamó el Estado catalán, excitando al populacho a la revuelta y preparando el armamento de modo cobardemente a la reclusión perpetua y puesto en libertad después de las elecciones de Febrero de 1934, ocupando desde entonces y hasta días antes de la liberación de Barcelona la Presidencia de la Generalidad, desde la que presidió todos los robos, incendios, asesinatos y saqueos cometidos por las hordas por él enviadas armadas y mandadas, actuando concretamente como inductor del asesinato del obispo doctor Irujo y de numerosos religiosos y patriotas. Durante su presidencia hizo tres viajes a Francia llevándose en cada uno de ellos considerable equipaje, cuyo contenido no consta. A principios de Enero del corriente año, huyó a Francia, donde continúa. Es casado. Tiene dos hijos de su primer matrimonio y solamente se ha hallado a su nombre en España algunos inmuebles de mediano valor. En el fallo se dice: Debemos declarar la responsabilidad política del inculcado Luis Companys Jover, vecino de Barcelona, a quien se le impone la sanción de incautación total de bienes, inhabilitación absoluta perpetua y extrañamiento perpetuo, proponiéndose al Gobierno de la extraordinaria gravedad de los hechos realizados por el condenado, la sanción asimismo con la pérdida de la nacionalidad española por conducto del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas. (Logos.)

## LA GUERRA

### En la jornada de ayer sólo hubo duelo de artillería en la región del Sarre

### En el Condado de Luxemburgo se construirá un muro de defensa, para evitar cualquier incidente fronterizo

COMUNICADOS OFICIALES

#### EL ALEMÁN

Berlin.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "En el frente Oeste sin acontecimientos dignos de mención. Las fuerzas aéreas, aparte de los vuelos de vigilancia sobre la frontera Oeste, han volado también sobre la costa escocesa." (Efe.)

#### EL FRANCÉS

París.—Comunicado de guerra del día de hoy (mañana): "La noche ha sido tranquila en el conjunto del frente. La actividad de la artillería ha sido bastante viva en la región situada al oeste del Sarre." (Efe.)

#### Crónicas militares.

París.—Hoy, en su crónica militar, dice que a pesar del frío en el frente de Alsacia y Lorena, las tropas francesas después de algunos días de actividad, han reanudado sus operaciones de patrullas y reconocimientos con el ritmo habitual. Por el contrario, las tropas alemanas continúan inactivas. La única reacción enemiga fué el violento cañoneo artillero contra las posiciones del Oeste del Sarre. Las baterías francesas respondieron inmediatamente. La artillería alemana alargó el tiro para hacer fuego de contrabatería y este duelo artillero, el más importante desde que comenzaron las hostilidades, duró más de tres horas. Por las malas condiciones atmosféricas, la actividad aérea sobre el frente fué casi nula. Un aparato alemán hizo un reconocimiento a distancia al Este de Francia. (Efe.)

Berlin.—La D. N. B. en su crónica militar dice que el frío intenso y el hielo que cubre los caminos han impedido toda acción militar en el frente. No ha habido acontecimientos de importancia. El enemigo trabaja para fortificar, sobre todo, en el Mosela, Alto Rin y alrededores de Strasburgo. Los alemanes no han conseguido hasta el momento más que capturar a un inglés que ha fallecido por consecuencia de las heridas. A pesar de las declaraciones de la prensa y de las condenaciones impuestas, no se ha visto ningún inglés en el frente. (Efe.)

#### La guerra en el mar.

Londres.—El vapor noruego "Enid" de 4.140 toneladas, ha sido torpedeado y hundido por un submarino frente a la costa noroeste de Escocia. Varios tripulantes llegaron a una isla en un bote, donde fueron recogidos ocho horas después por un barco inglés. El capitán ha manifestado que el barco fué torpedeado cerca de las islas Shetland. (Efe.)

#### Estocolmo.

Estocolmo.—El vapor alemán "August Thyssen", de 2.340 toneladas, ha chocado con una mina sueca y se ha hundido en la parte meridional del golfo de Botnia. La tripulación se salvó en los botes. (Efe.)

#### Londres.

Londres.—El vapor inglés "Cainross", de 5.494 toneladas, chocó anoche con una mina frente a la costa suroeste de Inglaterra, hundiendo en una hora. Los 48 hombres de la tripulación se han salvado. A los pocos segundos de la explosión, dice un superviviente, el agua alcanzaba en la bodega 60 centímetros. (Efe.)

## La situación internacional

### La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara yanqui examinará en breve el problema de las relaciones entre los Estados Unidos y el Japon

En virtud de una ley aprobada ayer, los extranjeros con más de cinco años de residencia en Francia pueden enrolarse en el Ejército de aquel país

París.—El diario "Le Matin" comenta la declaración hecha por el vicepresidente del Consejo, Chantemps, quien afirmó que se procederá contra los partidos comunistas que se encuentran en el extranjero y que sus bienes serán incautados. El Consejo de Estado se ocupa de este asunto y en breve tiene la intención de declarar excluidos de la nacionalidad francesa a los citados jefes comunistas. (Efe.)

París.—Un decreto publicado hoy establece que los Extranjeros pueden enrolarse en un cuerpo militar francés o indígena, les bastará para ello cinco años de residencia en llevar cinco años de edad, como franceses, en vez de diez, como hasta ahora. Y necesitarán ser mayores de diez y ocho años y menores de treinta y cinco. Se exigen otras varias condiciones. (Efe.)

#### Washington.

Washington.—Según la Associated Press, los aliados piensan conceder a Turquía un empréstito de cien millones de dólares a cambio de la apertura de los estrechos y otras concesiones políticas. Se afirma que parte del empréstito se empleará en

#### Washington.

Washington.—El senador demócrata del Estado de Ohio, V�conahay, ha anunciado oficialmente que presentará su candidatura para las elecciones presidenciales. Estas son dos candidaturas demócratas, pues el vicepresidente Garner también participará en la lucha. (Efe.)

#### Washington.

Washington.—El Ministerio de la Guerra acaba de recibir los planos de un nuevo cañón antiaéreo que puede disparar 200 proyectiles por minuto, a una altura de 9.000 metros. (Efe.)

#### Nueva York.

Nueva York.—El jefe del Partido Conservador del Canadá ha reprochado al Gobierno que millares de madres canadienses, cuyos hijos han sido llamados a filas, se encuentran desprovistas de toda asistencia social y económica. Agregó que el jefe del Gobierno debería resolver esta situación. La miseria de las mujeres es tan grande que hay que socorrerlas antes que el asunto vaya al Parlamento. (Efe.)

#### La Haya.

La Haya.—Inesperadamente se ha reunido en sesión especial el Gobierno holandés. Se cree que en la reunión se ha tratado del envío de un mensaje de protesta al Gobierno alemán por el torpedeamiento del buque holandés "Arandskerk". (Efe.)

#### Estocolmo.

Estocolmo.—El vapor alemán "August Thyssen", de 2.340 toneladas, ha chocado con una mina sueca y se ha hundido en la parte meridional del golfo de Botnia. La tripulación se salvó en los botes. (Efe.)

#### Londres.

Londres.—El vapor inglés "Cainross", de 5.494 toneladas, chocó anoche con una mina frente a la costa suroeste de Inglaterra, hundiendo en una hora. Los 48 hombres de la tripulación se han salvado. A los pocos segundos de la explosión, dice un superviviente, el agua alcanzaba en la bodega 60 centímetros. (Efe.)

## Información de provincias

### Barcelona y otras poblaciones catalanas se disponen a celebrar el primer aniversario de su liberación

Una misa en el Alcázar de Toledo por los héroes caídos durante el asedio

La actividad en el puerto de Barcelona.

Barcelona.—Procedente de Génova y de paso para Buenos Aires, ha entrado en este puerto el transatlántico italiano "Principes de Giannini". También llegó el vapor "Mar Rojo", que vino de la isla de Gálvez (Tobas). También entraron, durante las últimas horas, el vapor sueco "Freden", con 1.400 toneladas de pasta de papel, el holandés "Ajax" con abundante carga variada, el petrolero "Nel Jersergon", con 6.000 toneladas de petróleo y aceite pesado para su refinación en España, el "Monte Amocot", del servicio de cabotaje, con abundante carga general, el "Monte Gurgu", con 4.400 toneladas de carbón asturiano, y el italiano "Rossignol", con carga y algunos pasajeros. (Logos.)

El primer aniversario de la liberación de la región catalana.

Barcelona.—El próximo día 26, con motivo del primer aniversario de la liberación de Barcelona, se inaugurará el monumento a la victoria en el mismo lugar donde se alzaba la de Pi y Margall, consistente en una columna, en cuya cúspide habrá un águila imperial y en su base un medallón con la fecha "26 de Enero de 1939. Año de la Victoria" y una figura alegórica de la liberación de Barcelona que, según nuestras noticias, ha terminado un notable escultor. (Logos.)

Barcelona.—El próximo sábado tendrá lugar en Vendrell un acto conmemorativo de la liberación de la población, al que asistirá el Jefe de Estado Mayor coronel Morillo. (Logos.)

Barcelona.—El domingo próximo se celebrará un acto en Villanueva con asistencia del general García Escáncos, consistente en la entrega de una bandera a la soldada guarnición. El pueblo invitará a comer en todas las casas a los soldados de la guarnición. En Villanueva y Geltrú se celebrará otro acto en homenaje al regimiento de Artillería, al que asistirá el general Orgas. (Logos.)

Cuatro bajo cero en San Sebastián.

San Sebastián.—Anoche aumentó el frío, descendiendo la temperatura a cuatro grados bajo cero. A mediodía de hoy el barómetro marcaba tres. Todas las montañas de los alrededores tienen unos veinticinco centímetros de nieve. En la población llegó a casar. (Logos.)

Reparación de la ermita de Lidon.

Castellón.—El Ayuntamiento ha iniciado las obras de reparación de la ermita de Lidon, donde se veneraba a la Virgen Patrona de la ciudad y que durante el dominio rojo fué con-

## Norteamérica vende barcos a Noruega

Nueva York.—Un diario norteamericano que el Departamento de Estado ha aprobado la venta de ocho barcos de la "United States Line" a una compañía noruega. El Departamento de Estado manifestó en un principio que esta venta era una infracción de la Ley de Neutralidad e impidió a la transferencia de los buques a una compañía belga controlada por la "United States Line". Sin embargo, ahora las autoridades navales federales han aprobado esta Ley. (Efe.)

## "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

#### HACIENDA.

Orden dejando en suspenso el pago de intereses correspondientes a los bonos oro de Tesorería propiedad del extinguido Centro Oficial de Contratación de Moneda.

#### OBRAS PUBLICAS.

Orden disponiendo que las comisiones creadas para estudiar y proponer las tarifas relativas a la carga y descarga, estiba y desestiba que han de regir en los puertos, se amplíe, incluyendo en ellas al delegado sindical o persona en quien delegue su representación.

Otra orden ordenando a las compañías ferroviarias que procedan a la descarga de toda clase de mercancías correspondientes a expediciones por vagón completo, si transcurrido el plazo señalado en su respectiva tarifa o en el de ocho días en los demás casos, no la haya realizado el consignatario sin más responsabilidad para las compañías de ferrocarriles que la que pueda atribuirse a la incuria o mala fe de los agentes encargados de efectuarla, aunque su descarga "deposito" se haga al descubierto por insuficiencia de muelles adecuados. Previamente a la descarga se requerirá al interventor del Estado para que expida certificación expresiva de las causas determinantes de la descarga en la que haga constar también los resultados del reconocimiento efectuado y, en especial, de su cantidad, peso y averías apreciables al exterior. Posteriormente a la descarga de las mercancías se procederá a la subasta de la misma, caso de ser susceptible de avería inminente de deterioro, que requiera medios especiales de conservación de seguridad. (Logos.)

#### Temblor de tierra en California

Pasadena (California).—El Instituto Sismográfico ha registrado, a las 1,42 minutos, un gran temblor de tierra, cuyo epicentro se halla a nueve o diez mil kilómetros de distancia. La sacudida ha sido de tal violencia que se afirma que de haberse producido en una región poblada habría causado importantes daños. (Efe.)

## La reapertura de la Dieta japonesa

Tokio.—En los medios políticos japoneses se cree que el Gobierno tiene el propósito de plasmar hasta principios de Febrero la reapertura de la Dieta con objeto de poder estudiar los proyectos de ley pendientes del Gobierno anterior, especialmente los presupuestos. La Dieta debía reunirse el 21 de Enero. (Efe.)

#### Reacondicionamiento del estilo típico español de sus mejores tiempos.

Este quiere la Sección Femenina. Si amas a España adquirir, el sello JOSE ANTONIO.

## Un atentado contra el ministro de Hacienda del Irak

Bagdad.—Ha sido objeto de un atentado, el ministro de Hacienda del Irak, Haider, cuando se hallaba en su despacho. En el hospital se calificó su estado de grave. El agresor, ex inspector de policía, ha sido detenido. (Efe.)

EN ESTA NUEVA HORA

# LA MARINA ESPAÑOLA

Por ANGEL DOTOR  
De la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes.

Vivimos en época que ofrece patente una como conjunción de puros y exaltados idealismos e imperiosas necesidades de orden material, y a esta realidad incuestionable se deben los individuos y los pueblos en crecientemente, y a veces hiperestésica actuación, que hace ésto unos cuantos lustros—antes de la llamada gran Guerra—hubiera parecido inconcebible. Hoy en día, si se sigue cumpliendo el virgiliano "mens agitat molem", es innegable que también, a veces, son problemas de tipo cotidiano, necesidades vitales, los que despiertan teorías y engendran creeds ideológicos tendientes a la defensa de derechos, nacidos de los factores geográficos e históricos, que el parecer se interesaría, pero que en realidad tan fácil sería colonizar subordinando pasiones y egocismos a ese sentimiento de justicia que se manifiesta inminente en todos los humanos.

He aquí el caso original de haber un gran pueblo—España—que si alcanzó ayer las cumbres cimeras de su grandeza en noble y desinteresado afán expansivo y superador de la neta cultura occidental y cristiana, para lograr cuya conquista y colonización de medio mundo poseyó medios entonces insuperados, hoy, tras su etapa decadente, vuelve a comprender la necesidad de contar con algunos de aquéllos de la Marina, por ejemplo—como elemento imprescindible, más que para mantener el prestigio de su indubitable tutela espiritual imposible de perderla, sobre un continente, para atender a esas necesidades perentorias de defensa de su soberanía y fomento de su producción a que, al igual que todos los demás pueblos, se encuentra más complicada cada día.

Desde que, con el triunfo de la causa nacional, se comenzaron a enunciar directrices para la reconstrucción española, una de las que proclamáronse como capitales fué la del retorno del país que otrora no veía ponerse el Sol en sus tierras al dominio del mar, creando numerosas y modernas naves, que asegurasen su defensa y sus comunicaciones fáciles con todas las latitudes, singularmente las de Hispanoamérica, con la que no tenemos ahora, desgraciadamente, un aceptable servicio postal.

Todo cuanto se diga—y nosotros lo venimos afirmando reiteradamente desde hace años—acerca de lo obligado que estamos, por el más concluyente de los imperativos, a fomentar las relaciones con las nacionalidades constitutivas de la "sangre de Hispania fecunda" que cantó el glorioso aedo, nos parecerá poco, pues resulta algo que excede de cuanto a primera vista pudiera creerse lo que bien pronto se lograría, en reciproco provecho, del intercambio hasta los límites asequibles, del intercambio español con la que debiera considerarse antagónica racial. Adicionalmente a la que precisamente ahora—coincidiendo con la victoria española en "la más noble Cruzada, la epopeya más inolvidable que vieron los siglos presentes, ignoraron los pasados y no se repetirá en los venideros"—se inicia, según demuestran recientes elec-

EL SEÑOR

## D. Desiderio López Escribano

falleció en Pedrosillo de Alba, el día 3 de Enero de 1940

a los setenta y seis años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: Gertrudis, Beatriz, Perpetua, Teresa, Paulina y Carmen López Curto; hijos políticos, Juan Antonio y Julián Sánchez, Caspar Hernández, Luis Martín y Pedro García; hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración.

## Notas de Sociedad

**VIAJES.**  
Han salido:  
Para Valencia, don Luis González Tapia.

**PETICION DE MANO**  
Por don José María Alvarez y doña Dolores Merchán, para su hermano, el maestro nacional don Justo Alvarez Crudas, particular amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la gentil y distinguida señorita Justa Gonzalo García, hija del industrial de nuestra ciudad y estimado amigo Manuel Gonzalo Torres (de la Agencia de Transportes "Excelstor"), y de doña María García.

**VARIAS**  
En anteriores días hemos anunciado en estas columnas la Exposición de Sombreros que en el Hotel Castille (Términos) había instalado la acreditada Casa de Modas "Tuya", de Barcelona.

Lo más distinguido de la buena sociedad salmantina ha visitado dicha Exposición, alabando unánimemente su elegancia y buen gusto y efectuando compras de la casi totalidad de los preciosos modelos que, han sido, expuestos, por cuya causa la repetida Exposición, en agradecimiento a su distinguida clientela, se ha prorrogado un día más, el de hoy, lo que comunicamos a nuestras lectoras.

El tiró que nuestro noble país cuenta muy pronto con Marina digna de la tradición que en tal sentido entraña su pasado, la cual constituirá uno de los sillares sobre que se asiente su nuevo Imperio redivivo, por lo mismo que nuestra patria merece ver verdecer la integralidad de sus glorias que la hagan seguir siendo uno de los pueblos rectores de la Humanidad.

## Gobierno Militar de Salamanca

Los tenientes provisionales de Caballería don Santiago Miñambres Rodríguez y don Enrique Fernández García se presentarán en este Gobierno Militar al objeto de entregarles un documento relacionado con su ingreso en la Academia de su Arma. Salamanca 18 de Enero de 1940.

**Laxen Busto**  
LAXANTE GOLOSINA  
Los adultos lo estiman como un tesoro  
Los niños siempre piden más

## Emisión de los Lutes por Radio Salamanca

Programa al que se ajustará la emisión del día 20 del corriente, de seis y media a siete y media de la tarde.

- 1.º Presentación e inauguración de las emisiones mensuales, por don Juan Pablos Abril, vocal de Prensa y Propaganda y estudiante de Medicina.
- 2.º "Nocturno de Richarda", solo de piano, por don Eugenio Arce, estudiante de Derecho.
- 3.º "Catequesis y Catecismos", por don Adrián Juanes, director de Catequesis y estudiante de Medicina.
- 4.º "Danza noruega número 2", de Grieg, violín y piano, por los señores Usobiaga y Luna, estudiantes de Medicina y Ciencias.
- 5.º "Obra de Acción Católica", por don Luis Hernández, secretario y estudiante de Derecho.
- 6.º "Estudio armónico de Reviña", solo de piano, por don Eugenio Arce, estudiante de Derecho.
- 7.º "Sonatina", para violín y piano, de Schubert, por los señores Usobiaga y Luna, estudiantes de Medicina y Ciencias.
- 8.º "Piedad y Cultura", por don Juan Pablos Abril, estudiante de Medicina.
- 9.º "Sonata de Mozart", primer tiempo, solo de piano, por el señor Arce, estudiante de Derecho.
- 10.º "Ciclo de conferencias", por don Florentino Rodero, prefecto de la Congregación y estudiante de Derecho.
- 11.º "Danza noruega número 3", de Grieg, violín y piano, por los señores Usobiaga y Luna, estudiantes de Medicina y Ciencias.

Salamanca, 19 de Enero de 1940. El vocal de Prensa y Propaganda de la Congregación.

## Jelatura de Obras Públicas de la provincia de Salamanca

**TRANSPORTES POR CARRETERA**  
Autorizado por la superioridad el trabajo en días festivos para los servicios de transportes de mercancías por carreteras, se publica a continuación la orden del Ministerio de Trabajo, fecha 22 de Diciembre último, relacionada con dicha autorización:

"Excepcionales del descanso dominical, circunstancialmente, por orden de 27 de Noviembre último, las operaciones de carga y descarga de mercancías efectuadas por el personal ferroviario y accidental que se ocupa en las estaciones, empalmes y cargaderos, se hace preciso ampliar tal excepción al transporte de dichas mercancías desde el domicilio del expedidor hasta las estaciones o puntos de partida y desde las estaciones de llegada hasta el domicilio de los consignatarios, evitando de tal modo la aglomeración que habría de producirse en los muelles y depósitos, con la consiguiente perturbación en el tráfico.

Por ello, con el mismo carácter circunstancial que se dictó la orden de 27 de Noviembre último, este Ministerio ha acordado autorizar el trabajo los domingos y días festivos en las operaciones de transportes, expedición, carga y descarga, incluido desde el domicilio del expedidor hasta el de los consignatarios de toda clase de mercancías reñitadas por ferrocarril.

En los indicados días será siempre voluntaria, por parte de los obreros, la asistencia al trabajo, y deberá cumplirse, con respecto a todo el personal ocupado, lo establecido en el artículo sexto del decreto-ley de 8 de junio de 1925 regulando el descanso dominical."

Lo que se publica para general conocimiento, interesando de todas las Alcaldías de la provincia de la máxima publicidad a esta circular, exponiendo en el tablón de anuncios el "Boletín Oficial" donde se publica, durante el plazo de diez días, Salamanca 16 de Enero de 1940.—El ingeniero jefe.

**FRONTON TORMES**  
TELEFONO 1362  
QUINIELAS DE AYER

**TARDE**  
1.º - 3-1 a 157 pesetas  
2.º - 3-5 a 37 "  
3.º - 3-3 a 37 "  
4.º - 3-4 a 48 "  
5.º - 4-4 a 49 "

**NOCHE**  
1.º - 3-1 a 52 pesetas  
2.º - 3-2 a 37 "  
3.º - 4-6 a 49 "  
4.º - 2-5 a 41 "  
5.º - 4-6 a 44 "  
(R. E. I.)

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

**RACIONAMIENTO CAPITAL**  
Aviso  
Como ampliación al anuncio publicado en la Prensa sobre racionamiento a la población de esta plaza de aceite, anises, arros y garbanos, durante los días 17 al 23 de los corrientes, se hace público, por medio del presente aviso, para conocimiento y exacto cumplimiento por parte de los señores comerciantes y público en general, que el precio a que ha de pagarse el azúcar es el siguiente:  
Azúcar molido, 2,05 pesetas kilo.  
Azúcar terrón, 2,10 pesetas kilo.  
Salamanca, 18 de Enero de 1940.—El gobernador civil.—P. O.: El secretario provincial, Luis Ustero.

**PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN**  
Fiesta del titular  
Mañana, sábado, día 20, se celebrarán en esta parroquia solemnes cultos en honor de su excelso titular, el glorioso mártir San Sebastián. A las ocho y media, misa de comunión.  
A las once, misa solemne.  
A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo. A las seis, canto rosario, sermón panegírico del Santo, que predicará el M. I. señor doctor don José Cepeda, canónigo lectoral de Plasencia, y bendición eucarística.

## Viveros de árboles frutales

De última frío y terreno mediano. Único en España que ha recogido la presente campaña 450 toneladas de manzanas Reineta y Verdoncilla seleccionada y de estos frutos recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero  
**JOSE SEOANEZ, LA BAREZA LEON**

## LABORATORIO DE ANALISIS

**Dr. F. ARCOCHA**  
de Sanidad Nacional  
AVENIDA DE ITALIA, NUM. 1  
Carretera de Ledesma. Tel. 2193  
(R. E. I.)

**30 0 AHORRARA**  
DE CARBON, empleando el  
**0 0 Oxigenante**  
Mejora notablemente la combustión, logra mayor rendimiento y proporciona un importante AHORRO  
**PAQUETE, 1,25**  
Pídalo: **DROGUERIA RAMIREZ**  
Publicidad R. E. I.

## Hornillos y Cocinas de gasolina y petróleo

PIEZAS DE RECAMBIO — REPARACIONES  
Viuda de Alipio Mediavilla — Sucesor  
POETA IGLESIAS, 6 SALAMANCA  
Publicidad R. E. I.

**Clínica Operatoria Santa Isabel**  
DIRECTOR:  
**Doctor PABLO BELTRAN DE HEREDIA**  
PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Plaza de San Juan de Sahagún, 4.—Teléfono 1705  
Instalación moderna. Servicio médico permanente.—Pensión completa, 10 pesetas. A disposición de los señores médicos

**SARNA**  
Se cura comodamente en diez minutos, sin baño, con el SULFURO DE CABALLERO  
Desconfiad de las imitaciones

**DESINFECCION**  
De Hoteles, Pensiones, Cafés, Bares, Cantinas, Peluquerías, Salones de baile y Coches de línea, conforme a lo dispuesto por la Inspección Provincial de Sanidad  
**CENTRO TECNICO DE FUMIGACION**  
**Casa Grima**  
Delegación en Salamanca: GOMEZ ARIAS, NUMERO 8.—Teléfono 1647  
PRESUPUESTOS GRATIS  
Publicidad R. E. I.

## Inspección de Primera enseñanza ADULTOS

Ya estarán funcionando a estas horas en todas las escuelas las clases para jóvenes. Es una obra de una gran trascendencia en orden a la cultura de la nación.  
Comenzaron a funcionar con carácter general hace unos veinticinco años, con un resultado feliz y una gran eficacia por parte de los alumnos y una laboriosidad y esfuerzo grande por parte de los maestros, que pusieron desde un principio su máximo interés en una obra que ellos comprendieron, al momento, el avance que tenía.

No fue solamente la redención de muchos analfabetos, que lo eran por circunstancias especiales de no poder asistir a la escuela diurna en la infancia, ni tampoco la consolidación de una instrucción que hubiera sufrido gran quebranto y en muchos hubiera desaparecido; ni tampoco el perfeccionamiento de una instrucción que les permitió a muchos asegurarse con ella un gran porvenir, fué aún más provechoso y de resultados muy útiles aquella labor de pulimento y formación, realizada con el consejo oportuno, con las lecturas adecuadas, con las explicaciones vibrantes, con lecciones de alta moral, aquellas advertencias de un vivir honesto, todo lo cual caía en el ánimo de los jóvenes tal vez con apariencias de desagrado muchas veces, pero imprimiendo en sus conciencias, dejando una huella en su alma, que en su día había de dar sus frutos.

Digamos si no esas cartas sinceras llenas de ingenuidad y rebosantes de agradecimiento, que de los frentes recibieron sacerdotes y maestros, en las que recordaban a éstos las doctrinas que enseñaron y añoraban los ratos pasados en las noches de invierno cuando acudían a las clases de adultos, doctrina y consejos que ellos evocaban en los momentos difíciles y que les servía a todos de lenitivo en sus penas y a todos fortalecía y tonificaba.

Nos referimos a la obra realizada en estas clases en los años anteriores a la República, puesto que durante ésta las clases de adultos perdieron totalmente el interés como consecuencia del relajamiento de la disciplina social y la escasez de principios sólidos en donde asentar una labor provechosa y disciplinada.  
Con un largo de tiempo tan largo en el que la efervescencia nacional lo absorbía todo, el afán de perfeccionamiento y el ansia de ilustrarse no existía, tuvo que paralizarse la vida cultural del país y ahora encontramos en este momento con un espacio que arde y una laguna que llenar en el gran camino de la cultura de la nación.

Los estudiantes han regresado de los frentes con una gran apetencia de estudio y la mayor parte trabajan día y noche con un interés y una intensidad nunca vistos. Mas esto, que es un síntoma esperanzador, lleno de promesas y que es digno de anotarse, no es tan significativo como el hecho de tener esa misma ansia de estudio y saber los mozos lugareños, que llegan de la guerra.  
Regresan los que fueron valientes soldados, intrépidos guerreros y bravos mozos, con un gran deseo de ir a la escuela, de aprender, de que se les enseñe. Son ellos los que lo han pedido y han requerido el auxilio de las autoridades provinciales, para dar satisfacción a lo que en ellos se ahorra una necesidad. ¡Hermoso momento para volver a emprender aquella obra de ilustración y cultura parál!

Ya se abrieron en todos los pueblos el alimento espiritual que ellos tanto apeteen el alimento que los tonifica, que capacita y les hace cada día más aptos ciudadanos. El Gobierno de nuestro excelso Caudillo ha venido

atender rápidamente esta necesidad ordenando inmediatamente la apertura de las clases abriendo las puertas de la escuela para que la cultura de la enseñanza de la juventud que es tanto una no se paralice.  
Ya están los maestros trabajando todos, en las clases nocturnas, y los inspectores también, en visitar pueblos y aldeas para colaborar, animar, encauzar y alentar esa gran obra de engrandecimiento patrio. No les basta a unos y a otros la ardua y penosa tarea del día sino que, nocturnos, acuden de noche a seguir esa obra regeneradora, multiplicada, enanchándose y prolongando su esfuerzo y su trabajo en beneficio de los que han hecho cosas superiores también muchas veces en favor nuestro.  
Hay que aprovechar estas nuevas clases para que nuestro libertador Franco quiere que sean, lugar de formación y cultura, horas de esparcimiento y recreación de espíritu, lugar de la juventud, en quien florecen sus esperanzas, prolongándose pacientemente de todos los hogares del pueblo, sala de reunión a donde diariamente acuden los rectores del lugar a verter sanas enseñanzas, que han de tener su ampliación y concreción al amor de la patria.  
A dar este tono a estas clases nocturnas, a que no degeneren en costumbre y sin valor alguno, a contribuir a robustecer y crear una atmósfera simpática eficaz y de positivos resultados, están obligados todos: autoridades, sacerdotes, personas prestigiosas, médicos, y yo estoy seguro que todos, dándose cuenta de lo trascendental de la obra, pondrán en ella todo su entusiasmo, su cooperación y sumo interés. Y que así será de nuestra que hoy, he recibido ya algunas cartas dando cuenta de la apertura y todas ellas vienen plenas de vida y entusiasmo.  
Salamanca, 17 de Enero de 1940.—El inspector jefe, Fílemon Blázquez.

## LOS TEATROS

**DEBUT DE LA COMPANIA DE NINI MONTIAN EN EL COLISEUM**  
La adaptación a la escena española de una obra extranjera, escuetoamente ha de encontrar considerables lagunas difíciles de salvar, por mucho que sea el interés del espectador en conseguir que no se pierda la pureza del original. Pero su logro el objeto, se presenta la titulación del gusto de dos públicos muy diferentes, ya que también son muy distintos los ambientes. Pero luego de confesar sinceramente que, en donde de Rochester, para amigos de la de Vera e Iván Noé, vivida al castellano por Elena de Ampudia, lo mismo puede destruir su acción en Londres, como en cualquier otro capital del mundo. Por ello la labor de adaptación se presenta sencilla, sin que sea necesario un gran esfuerzo para situarla convenientemente.

"El conde de Rochester" no trae nada nuevo. Si acaso constituye una obra para hacer firm, y destaca la labor de los dos artistas encargados de dar vida a los dos personajes centrales de la misma, fiando en este solo factor, el éxito personal, objetivo conseguido, por la entera creación de Nini Montian y Guillermo Marín, los dos primeros figuras de la Compañía que ayer hizo su debut en el Coliseum. Los personajes de la obra, adaptada a la escena española, sin complicación de ningún género, es una novela ligera, a retos graciosa, por lo constante equívocos a que de lugar el gemelo parecido de dos hombres: el uno, un pobre diablo americano que llega a Inglaterra, y el otro, un conde de sin moral y sin dinero, que aprovecha a su doble para suprimir del mundo, utilizando la documentación del americano, que de buenas a primeras se encuentra convertido en un aristócrata británico. Todo ello a lugar a situaciones pintorescas, hasta que todo se aclara, y sin que falten unas escenas amorosas.  
Nini Montian y Guillermo Marín llevan el peso de la obra, adaptándose perfectamente a los personajes que se interpretan, con esa ductilidad y ese admirable estilo artístico de los dos primeros actores, que escucharon cariñosos aplausos al final de cada uno de los actos.  
La presentación, magnífica, sirve de la obra para que Nini Montian luzca preciosos vestidos, especialmente en el segundo acto.

**DOCTOR Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Mena, núm. 3 (entradas)  
Horas de consulta:  
De ONCE a DOS  
TELEFONO 1225

**Dr. Serafín de Dios**  
MEDICINA GENERAL  
Piel, Sífilis y Urticarias  
Análisis Clínicos  
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9  
RUZ AGUIRRA, 2, 2.º  
Teléfono 1967  
(R. E. I.)

**CLINICA DENTAL**  
N. SAN FELICIANO  
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES  
PROTESIS Y ORTODONCIA  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
CALLE DE SAN PABLO  
(Edificio Joyería Córdoba)  
Teléfono 1605  
(R. E. I.)

**Agencia "R. O. S. E."**  
Próxima revisión de toda clase de vehículos. Transmisión de documentos y entrega de placas  
Calle de la Estrella, 10. Tel. 1561.  
Apartado de Correos, 48  
Salamanca

## Anuncios clasificados

**SE ALOUJILAN** habitaciones. Con suelo, número 9, principal. 2-2

**UN MOTOR DE GAS PORRE** 15-18 HP, Crosler, seminuevo, cinco metros de transmisión de 60 milímetros; cuatro sillars, cuatro cojinetes y tres poleas de contramarcha, se venden. Para tratar, Francisco Fuentes, Calle del Carmen, Peñaranda de Bracamonte. 5-4-4

**EN VILLORIA DE BUENAMADRE**, se arrienda un cercado con 80 carros de paja. 2-

**MUEBLES.** Se compra y se vende toda clase de muebles y objetos en la antigua casa de Adoración, calle de Cánteros, 14. 15-4-5

**AMA DE CRIA.** Se necesita ama de cría, para criar en su casa o en casa de los padres. Informar, don Francisco García, en Cabrerizas. 3-1

**ECONOMIA POLITICA**, de Camilo Supino. Se compra en Librería Núñez, Rúa, 21. 4-1

**MOLINO HARINERO**, se desea comprar, arrendar o intervenir como socio industrial. Informar, Tomás Peña, call, de Medina, número 15, Peñaranda de Bracamonte. 5-4-3

**SE NECESITA** una guarnecedora de calzados. Informes, Zapatería B. Payán, José Jáuregui (antes Peña, 2.) 4-1

**Demandas**  
**MAGISTERIUM**, Centro de Preparaciones, han empezado las clases de ingreso en el Magisterio para maestros y Bachilleres el 15 del actual. Profesorado de la antigua Academia de Maestros Católicos. Informes y matrícula: Compañía, 1, de siete a nueve. Teléfono 1746.

**NEUVOS FIGURINES LIBRERIA NUÑEZ**  
"LOS CUBANOS".—Esta Casa ha recibido las semillas de Remolacha blanca, amarilla y encarnada de los grandes cultivadores de K. Busczynski e Hijos S. A., de Polonia.

**PENALES**, voluntades, toda clase documentos, legalizaciones, gestiones Centros Oficiales "ANSORA". Fuencarral, 15, Madrid. 30-3-11

**BICICLETAS CARRERA Y PASEO**. Últimos modelos, tamaño y precios. Hay existencias. Y por no perder el combustible esta Casa sigue en primera línea, en cuanto a calidad y garantía. Accesorios y reparaciones. Casa Gerardo Miñambres. Calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1660.

**PARA COMER BIEN**, Bar-Restaurant "La Mosquita". Variadas tapas de cocina. Comedores individuales. Servicio a la carta. Pozo Amarillo, 13. Teléfono 1929. (R. E. I.)

**EL LENGUAJE GRAFICO.**—El mejor tratado para enseñar o aprender Ortografía, semántica y redacción, aprobado por la Comisión dictaminadora de libros de texto, por tres años. Necesario a taquimecán, estudiantes de Bachillerato y Magisterio. 5-2

**Ofertas**  
**AUTOMOVIL** Chevrolet, seis cilindros, cuatro puertas, moderno, en perfecto estado, vende pesetas 22.000. Para verlo, Garage Nuño.

**"LOS CUBANOS"**.—Se liquidan 5.000 latas pesadilla, a la virgeneta, de 200 gramos, a UNA peseta. Precio mucho más barato que en fábrica.

**VENDO CASA** amplia, óptica y bien orientada, con cinco viviendas y un hermoso patio, tiene fachada a dos calles. Para informes, calle de Pan y Carbón (carbonería). 5-4-2

**SE TRASPASA** Bar-Restaurante, en buen sitio. Informes: Doyagüe, 1, Salamanca. 4-3

**MESA DE OPERACIONES.**—Se vende una mesa de operaciones "Elekta", en buen estado. Informar, Plaza de San Juan de Sahagún, número 4, principal. 4-2

**AMA DE CRIA.**—Se ofrece para criar en su casa. Informar, Anastasio Delgado, Marqués de Almaraz, 30, principal. 3-2

**VENDO AUTOMOVIL**, moderno, 11 caballos, seminuevo. Otro, marca "De Soto", 25 caballos, buenas condiciones. Ambos particulares. General Sanjurjo, 24. Teléfono 1023. (R. E. I.) 4-2

**CALEFACCION.** Vendo caldera y radiadores "Ideal Classic". Como nueva. General Sanjurjo, 24. (R. E. I.) 4-3

**SE TRASPASA BAR** a 20 metros de la Plaza Mayor. Informes: PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Rta. 2.441. 6-4-5

**CASA.**—Se vende una casa en Parada de Arriba. Informar, Cabrerizas, número 57, Salamanca. 4-3

**VENDO** cuatro casas a ocho metros de la Plaza Mayor la más distante, con comercios y almacenes. Constán de tres pisos para vivienda, en 90.000, 170.000, 200.000 y 230.000 pesetas, respectivamente, y otras cincuenta casas, desde 6.500 a 600.000 pesetas, distribuidas en distintos sitios de la ciudad.

**VENDO** también siete fincas rústicas a 9, 14 y 18 kilómetros de esta capital y las demás muy próximas, en muy buenas condiciones.

**TRASPASO** el mejor negocio de Salamanca, y en el mejor sitio de la ciudad. Si es necesario se darán algunas facilidades de pago. Para informes: Señor Vargas, Ramos del Manzanao, 43, o señor Fraile, paseo de Canalejas, 140. (R. E. I.) 4-1

**MAQUINA "SINGER", MAQUINA "UNDERWOOD"**, se venden. Paseo Canalejas, 124, 1.º. 4-

**SE VENDE** maleta Box, para coche. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, 33 y 34. (R. E. I.) 2-1

**NECESITO** local amplio, en sitio céntrico o barrio importante. Ofertas, calle Placentinos, 16, principal. 2-1

**COPAMGUERO.**—Se ofrece con su familia para regentar una taberna. Para informes, en Tordillos, con el Corresponsal de este periódico. 5-2

**Varios**  
**"MAGISTERIUM"**, Centro de Preparaciones, han empezado las clases de ingreso en el Magisterio para maestros y Bachilleres el 15 del actual. Profesorado de la antigua Academia de Maestros Católicos. Informes y matrícula: Compañía, 1, de siete a nueve. Teléfono 1746.

**NEUVOS FIGURINES LIBRERIA NUÑEZ**  
"LOS CUBANOS".—Esta Casa ha recibido las semillas de Remolacha blanca, amarilla y encarnada de los grandes cultivadores de K. Busczynski e Hijos S. A., de Polonia.

**PENALES**, voluntades, toda clase documentos, legalizaciones, gestiones Centros Oficiales "ANSORA". Fuencarral, 15, Madrid. 30-3-11

**BICICLETAS CARRERA Y PASEO**. Últimos modelos, tamaño y precios. Hay existencias. Y por no perder el combustible esta Casa sigue en primera línea, en cuanto a calidad y garantía. Accesorios y reparaciones. Casa Gerardo Miñambres. Calle de Zamora, número 46. SALAMANCA. Teléfono 1660.

**PARA COMER BIEN**, Bar-Restaurant "La Mosquita". Variadas tapas de cocina. Comedores individuales. Servicio a la carta. Pozo Amarillo, 13. Teléfono 1929. (R. E. I.)

**EL LENGUAJE GRAFICO.**—El mejor tratado para enseñar o aprender Ortografía, semántica y redacción, aprobado por la Comisión dictaminadora de libros de texto, por tres años. Necesario a taquimecán, estudiantes de Bachillerato y Magisterio. 5-2



Noticiero extranjero

Ayer se produjeron dos importantes explosiones en Londres, resultando varios muertos y numerosos heridos

Un incendio destruye unos almacenes de París, causando pérdidas por valor de un millón de francos

Se han registrado dos nuevos terremotos en Anatolia Oriental, que han originado nuevas catástrofes

Explosión de nitroglicerina. Gibson (Nueva Jersey).—Tres mil kilos de nitroglicerina de una fábrica de pólvora han hecho explosión, destruyendo parte de las instalaciones. Han resultado muertos dos obreros. El ruido de la explosión ha podido percibirse desde veinticinco kilómetros de distancia. (EFE).

La guerra chino-japonesa. Tokio.—Los japoneses han iniciado una ofensiva contra las fuerzas chinas concentradas en la región de Hilly, entre Hsing Yang, al Sur de la provincia de Honan, ferroviaria de Pekín a Hankey Suth Sien, en el distrito de Hupai. (EFE).

Embarcaciones detenidas por las heladas. Budapest.—En los puertos del Danubio se encuentran detenidas, a causa de las heladas, unas 1.200 embarcaciones. La mayor parte con cargamento. En el puerto de Budapest hay 200 de dichas embarcaciones cargadas de petróleo y gasolina y 400 con carga de trigo, destinadas a Viena. (EFE).

Inundaciones en Atenas. Atenas.—Se han producido grandes inundaciones a consecuencia de las recientes lluvias torrenciales. Cuatro obreros han perecido ahogados cuando efectuaban trabajos en un túnel de los alrededores de Marathon. Otros dieciséis obreros pudieron ser salvados después de tres horas de esfuerzos. (EFE).

La visita de la casa contra el secretario general del partido comunista de los Estados Unidos. Nueva York.—Ha comenzado la visita del proceso contra el secretario general del partido comunista de los Estados Unidos, Earl Browder, al que se acusa de haber utilizado repetidas veces pasaportes falsos. (EFE).

El asunto de la organización "Christian Front" de los Estados Unidos. Nueva York.—Continúa interesante a la opinión el asunto de la detención de los miembros de la organización "Christian Front". Después de averiguarse que seis de los detenidos pertenecían a la Guardia Nacional, el general de dicho Cuerpo ha abierto, a petición del gobernador de Nueva York, una información, con objeto de averiguar la extensión que la mencionada organización pudiera haber alcanzado en la Guardia Nacional.

El comisario general de policía, Valentine, ha abierto otra información para averiguar lo que hay de cierto en los informes que acusaban a cuarenta policías de pertenecer al "Christian Front". El fiscal general, Kennedy, ha manifestado que las detenciones practicadas hasta ahora no alcanzan más que a la superficie de la organización. (EFE).

Bandidos guillotinados. Lyon.—Hoy han sido guillotinados, en el patio de la prisión de Lyon, dos temibles bandidos, llamados Deveau y Saunier, culpables de numerosos robos, agresiones y tres homicidios. (EFE).

Dos enormes explosiones en Londres. Londres.—A las 10,45 de la mañana de hoy se han oído casi simultáneamente dos fuertes explosiones en los arrabales del norte de Londres. Las explosiones han sido tan violentas que han resultado rotos los cristales de la mayor parte de las casas situadas en los alrededores. Una espesa columna de humo cubrió el distrito durante algunos minutos. Se han hundido los techos de algunas casas y los escaparates de las tiendas han quedado destruidos. Las causas de la explosión son hasta ahora desconocidas.

Brigadas de bomberos y varias ambulancias han salido para el lugar del suceso. Las explosiones se han producido en el interior de una fábrica, y han sido oídas en un radio de veinte millas. (EFE).

Londres.—Reuter comunica que ha habido varios muertos y numerosos heridos en las explosiones de esta mañana. Los habitantes del distrito situado a nueve millas del lugar de las explosiones sintieron un gran choque y que las cortinas de las ventanas salieron lanzadas dentro del cuarto. Un periodista que se encontraba a poca distancia de la fábrica ha declarado que la explosión lanzó al aire una enorme cantidad de escombros y causó grandes daños en casas y tiendas próximas. (EFE).

Gran incendio en París. París.—Los almacenes de la Compañía agrícola Toul han sido destruidos por un incendio. Los daños se elevan a un millón de francos. (EFE).

Nuevos terremotos en Turquía. Estambul.—Tres sacudidas sísmicas consecutivas han destruido en Anatolia la ciudad de Belgi y otras sacudidas han causado graves daños en otras dos ciudades.

Los desprendimientos de tierra en las cercanías de Esmerina destruyeron dos puentes y la carretera a Lauaita y Kandira. Las lluvias y el deshielo provocado por el viento del Sur han causado el desbordamiento de los ríos. En las proximidades de Bursa, quince pueblos han quedado enteramente sumergidos por las aguas. También las llanuras de Manissa y Meneemen han sido inundadas. (Sifani).

La posibilidad de traspasar el Rhin, bajo el fuego enemigo, examinada por un escritor militar suizo

El problema técnico: primer elemento, la sorpresa. Construcción de una cabeza de puente. Empresa casi desesperada

Zurich.—En los círculos militares suizos se considera que las operaciones de guerra entre los aliados y Alemania no podrán a la larga cristalizar en las cotidianas escaramuzas y duelos de artillería en el Rhin y en la Mosela, y que cualquier acción, de gran estilo, no podrá tardar, sea en este o en otro sector. Prescindiendo de la idea de establecer un contacto a través de puentes que han proclamado su neutralidad, y que están bien decididos a defenderla, venga de donde venga, un escritor militar suizo ha considerado la posibilidad de un ataque general a lo largo de la frontera que separa a los beligerantes.

En primer lugar, naturalmente, se ha hecho esta pregunta: ¿Es posible cruzar el Rhin en tiempo de guerra? ¿Las operaciones, son posibles? Esto no es cierto porque los progresos de la técnica han forzado las fronteras de lo imposible. El instrumento moderno para un tentativo semejante sería la barca a motor rápida y al mismo tiempo potente para remanar la corriente y traspasar a bordo no solo los hombres sino un obús de 105 m. y un carro blindado. Se sabe que los alemanes han construido barcos de este tipo que serían utilizados como las embarcaciones a remo, pero su velocidad, la posibilidad del traslado, y su capacidad interior, permitirían obtener un rendimiento mucho mayor que utilizando los medios de otros tiempos.

Las medidas preparatorias serían tomadas a una cierta distancia del río, en un afluyente previsto de un volumen de agua suficiente, y sobre los sectores de maleza atravesada de brazos del río. Está claro que el plan debía prever el ataque o la neutralización de la acción adversaria, línea Maginot o línea de defensa suiza en el caso en que las operaciones se efectuasen en el valle o el monte de Basilea.

El autor de este estudio añade que las operaciones podrían cumplirse, en tres fases: inmediatamente para el pasaje de los primeros elementos la neutralización de los fortines no es imposible con grandes lanzaminas y en caso de necesidad con el empleo de gases asfixiantes de humo. Las primeras tropas serían conducidas en barcos y paracaídas ayudarían su marcha por la orilla derecha. A continuación, conquista de una cabeza de puente, después de obras situadas a una cierta distancia del Rhin hayan sido bombardeadas por la artillería pesada situada a la orilla derecha.

Si la sorpresa viene realizada con carros de asfalto, podrían entonces aprovechar la carretera para desembarcar fuera de la parte inundada, y, en fin, el pasaje del grueso de ejército admitiendo que las primeras partes de la empresa no fracasasen, cosa que no parece demasiado sencilla. En tal suposición los barcos a motor serían utilizados para transportar las bases de verdaderos puentes lo suficientemente sólidos para que sirvan para el paso de toda la formación de campaña.

Durante todo el tiempo que el intento, durase, la aviación de bombardeo se emplearía en inmovilizar las reservas de los defensores, mientras la aviación de los atacantes se esforzaba en proteger las tropas contra los ataques aéreos. No hay duda, dice terminando el autor del estudio, que una tal empresa no puede, resultar sino se goma del beneficio de una sorpresa casi completa, y en cuanto a las contramedidas que puedan tomar los defensores para hacerla fracasar, vale la pena de mencionárselas si bien son evidentes y claras. La potente concentración de artillería en la parte baja de los afluentes, como en todas las zonas inundadas, natural o artificialmente, impedirían la formación de las embarcaciones.

Se añade que las líneas de contención precedentemente organizadas en terreno favorable, limitarían la avanzada de los primeros elementos y que los contratanques de la reserva tendrían la posibilidad de sumergir en el río las fuerzas que hubieran logrado ganar por la orilla derecha.

De este breve estudio resulta que la superación del río Rhin parece una operación muy difícil pero no imposible. Dado el momento es siempre interesante subrayar las continuas posibilidades inculcables. En el desarrollo de una guerra como ésta, que por ahora es una guerra de espera, es útil prever todas las hipótesis. (CentralEuropa).

En la primavera del año treinta y tres se reunían unos escritores jóvenes en el Café Europeo, de la Gloria de Bilbao, la moderna Puerta del Sol. Mournain Michelena, con su noble pasión por los libros; Ignacio Catalán, con sus preocupaciones teológicas; Fernán Cuenca, erudito del séptimo arte; Samuel Ros, páldo y romántico; y Iñámbulo del humorismo ultramoderno; Alfredo Marquerie, la más fina sensibilidad de la nueva poesía. Había en el cenáculo una linda muchacha que se llamaba Leonor, que tenía toda la gracia juvenil y sentimental de Mimi Pinson. Un día muy triste todos los jóvenes escritores acompañaron el cuerpo pequeño y frágil de Leonor hasta el horrible cementerio municipal y cubrieron su féretro de rosas. Samuel Ros tendrá siempre ya presente en su mente el recuerdo de Leonor, como el fantasma de su juventud.

Palazón y Julio Fuentes, que hoy animan el diario "Aribba" con su fervor falangista, ponían en el cenáculo la nota valiente y patriótica. Acaso, en aquel rincón del Europeo, se escribieron los primeros números de "Aribba", como en "La Ballena" y en "El Pez que Fuma" se cantaron los primeros versos de "Cara al Sol", escrito en colaboración fraterna de José Antonio, el Fundador; del Conde de Foxá, que ha logrado en plena juventud la culminación de la gracia literaria; y de Rafael Sánchez Mazas, el escritor al que le convierten las imágenes literarias en mármoles augustos. Algunas veces pasaba por allí Eugenio Montes, la

REGISTRO CIVIL

Durante las veinticuatro horas últimas se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos**  
María Martín Sesma, (Gerardo Romo Boyer) y Manuela Blázquez Hurtado de Mendoza.

**Fallecidos**  
Agustina Luis Muñoz, de noventa años; María de los Dolores Rodríguez Alonso, de dos años.

**Matrimonios**  
Ninguno.

CARTELERA DE Espectáculos

FRONTON TORMES.—Todos los días grandes partidos y quinielas por señoras.  
COLISEUM.—A las siete y diez y media, "El gran Galeoto", por la Compañía de Nini Montiam.  
LICEO.—A las siete, y cuarto y diez y media, "La chismosa", por Lola Membrives.  
MODERNO.—A las cuatro y siete y medio, "Noche de estreno", por Zaira Leander.  
TARAMONA.—A las siete y cuarto y diez y media, "Erasmus siete hermanas", por Nino Bezozzi.

El Caudillo dijo al empujar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones, deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabare". Para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores, se cumplirá también.

Pantalla española

Uno de los decorados que se han construido en los estudios Orpheo, de Montjuich, para la nueva producción Cifesa, "La Marquesona", ocupa todo el "plateau" A, clasificado entre los de mayores dimensiones en Europa.

Con la mayor impaciencia se esperaba la exhibición de "No quiero... no quiero", el soberbio film español de sorprendentes factura y justeza interpretativa. La prueba en privado de esta cinta ha puesto de relieve el valor cinematográfico de la película, que muy pronto será presentada por CIFEsa.

Eusebio F. Ardavin ha descubierto a una actriz de formidable temperamento cómico, Mary del Rio, que en su nuevo film para Cifesa, "La Marquesona", interpreta la saladísima "Venus de Amicor".

Luis Marquina, el joven director cinematográfico, se encuentra ultimando los detalles de su próxima película Cifesa, "El último Húsar". Una vez terminado el guión técnico de la misma, procede al acoplamiento de los elementos que han de integrar el elenco de la citada producción.

Una muchacha adomada por tantas gracias como posee Luchy Soto no puede enamorarse de un hombre cualquiera. Esto debió pensar Eusebio F. Ardavin al preparar la realización de "La Marquesona", película de Cifesa, en la que interviene la gentilísima "estrella", y le buscó un galán en el cual quedara justificado el "flechazo" fulminante.

La afortunada pareja de Luchy Soto se llama Paco Muñoz, y la propiedad en la elección hecha por Ardavin queda referendada por el sinnúmero de señoras que asedian al futuro "astro" pidiéndole fotografías, autógrafos y otros recuerdos más o menos afectuosos.

El rincón de los precursores

Por Emilio CARRERE

En la primavera del año treinta y tres se reunían unos escritores jóvenes en el Café Europeo, de la Gloria de Bilbao, la moderna Puerta del Sol. Mournain Michelena, con su noble pasión por los libros; Ignacio Catalán, con sus preocupaciones teológicas; Fernán Cuenca, erudito del séptimo arte; Samuel Ros, páldo y romántico; y Iñámbulo del humorismo ultramoderno; Alfredo Marquerie, la más fina sensibilidad de la nueva poesía. Había en el cenáculo una linda muchacha que se llamaba Leonor, que tenía toda la gracia juvenil y sentimental de Mimi Pinson. Un día muy triste todos los jóvenes escritores acompañaron el cuerpo pequeño y frágil de Leonor hasta el horrible cementerio municipal y cubrieron su féretro de rosas. Samuel Ros tendrá siempre ya presente en su mente el recuerdo de Leonor, como el fantasma de su juventud.

Palazón y Julio Fuentes, que hoy animan el diario "Aribba" con su fervor falangista, ponían en el cenáculo la nota valiente y patriótica. Acaso, en aquel rincón del Europeo, se escribieron los primeros números de "Aribba", como en "La Ballena" y en "El Pez que Fuma" se cantaron los primeros versos de "Cara al Sol", escrito en colaboración fraterna de José Antonio, el Fundador; del Conde de Foxá, que ha logrado en plena juventud la culminación de la gracia literaria; y de Rafael Sánchez Mazas, el escritor al que le convierten las imágenes literarias en mármoles augustos. Algunas veces pasaba por allí Eugenio Montes, la

juventud severa, por lo que llamé el Precursor conciencia de generación. Le acompañaba una muchacha interesante, que se llamaba Natividad Zazo, de gran sensibilidad poética. José María Alfaro recitaba bellos versos, y el pobre Fernando de la Cuadra Salcedo, Marqués de los Castillejos—asesinado por los rojos en Bilbao—, con magnífico espíritu de artista y un "fantástico" a la manera de Williers de l'Isle Adam, exponía su teoría diabólica del maleficio del rayo verde o se mostraba poeta maestro de heráldica para probar su legítimo derecho al reino de Andorra. Alguna vez los espejos de Europa copiaran la silueta señorial y los ojos tristes de Apóstol y de poeta de José Antonio Primo de Rivera.

Este rincón de café madrileño es un pedazo de Historia de hoy y del futuro. En él nacía la Falange y sonrió a las primeras alegrías, acaricié esperanzas que parecían remotas, estimulé bravuras juveniles, escuchó las normas de la nueva Patria y vio los semblantes pálicos de dolor y los ojos centelleantes de represalia cuando algún joven camarada había caído en la lucha de encrucijada con que la barbarie marxista abalía a los muchachos de la Falange precursora y abnegada.

Eran unos señores magníficos, unos poetas que estaban atendiendo la primera piedra imperial en el mundo mítico del porvenir. Era todo un nuevo Estado el que surgía en el cambio vehemente de pensamientos de aquel grupito de escritores y de idealistas.

Han pasado apenas siete años, y aquellos ensueños se han hecho carne viva de realidad por el milagro de la sangre generosa de la voluntad de diamante y por la conciencia de generación.

El conflicto rusofinlandés

La aviación finlandesa derribó ayer once aparatos soviéticos de bombardeo

Las operaciones de tierra están casi totalmente paralizadas

Helsinki.—Las noticias que se reciben del frente de Salla confirman la retirada de los rojos. La actual situación demuestra que el alto mando ruso ha decidido aplazar las operaciones por el temor a ser copados, pues dos compañías soviéticas encargadas de restablecer las líneas de comunicaciones con el sector importante de la retaguardia, fueron aniquiladas, y en segundo lugar, por el intenso frío. La posible paralización de las operaciones en el citado frente, uno de los puntos neurálgicos del frente finlandés, ha sido acogida con satisfacción. Se anuncia que los aviones soviéticos atacaron ayer una pequeña ciudad del centro de Finlandia. Los cazas finlandeses les presentaron combate, a consecuencia del cual fueron abatidos once aviones rojos. Antes de la intervención de los cazas, los aviones rojos habían arrojado 150 bombas, que causaron la muerte de dos personas y que hirieron gravemente a otras dos.

En las cercanías de Abo, un avión ruso se vio obligado a tomar tierra y el piloto resultó muerto. Otros dos subsiboficiales que viajaban en el avión fueron hechos prisioneros. (Efe.)

Helsinki.—Los últimos despachos recibidos del frente finlandés, confirman la importancia de los éxitos conseguidos por las tropas finlandesas en el frente norte, donde se anuncia que los rusos se baten en retirada, después de una batalla disputada cerca de Salla. Los rojos se han retirado en una profundidad de varios millas, pero continúa la dura lucha entre las patrullas y el fuego de artillería en los alrededores de Salla.

El corresponsal del "Stockholm Tidningen", dice que el comandante en jefe del ejército soviético, general Stern, tiene que haber sacado la consecuencia de que la campaña de invierno es imposible. Los rusos están retirando la artillería pesada, sin duda, para evitar la retirada de Suomussalmi, donde perdieron gran cantidad de material. La retirada se atribuye a la falta de comunicaciones y aprovisionamientos. (Efe.)

Londres.—El "Times" comenta irónicamente las afirmaciones de las emisoras rusas de que el Ejército rojo no ha sufrido ninguna derrota en Finlandia y con este motivo elogia el heroísmo de los finlandeses e insiste en la necesidad de que todos los países presten ayuda a Finlandia rápidamente. Agrega que los bombardeos soviéticos no ablandarán la resistencia finlandesa y que la lucha habrá de decidirse en tierra. (Efe.)

Nueva York.—El "Herald Tribune" publica unas declaraciones hechas por el presidente Kallio a su corresponsal. El presidente finlandés solicita de los Estados Unidos el rápido envío de aviones y cañones antiaéreos, que es el material báltico necesario a Finlandia en los momentos actuales. El presidente propone, además, que cada Estado de los Estados Unidos adopte a una ciudad finlandesa, de igual forma que se hizo al terminar la pasada guerra con las regiones afectadas por el conflicto. (Efe.)

Helsinki.—Las operaciones están casi totalmente paralizadas. En Laponia se han registrado 57 grados bajo cero y en Carelia 50. Los soldados no pueden resistir el frío. Los máquinistas sufren las consecuencias de estas temperaturas. La aviación rusa, a pesar del frío, realizó bombardeos en diversas localidades. La visita de los periodistas extranjeros al frente ha sido aplazada. (Efe.)

Estocolmo.—En la sesión de la Dieta acaeció el ex ministro de Negocios Extranjeros, Candler, pronunció un discurso en el que propuso una ayuda eficaz a Finlandia. Esta es la única manera de asegurar nuestra independencia—dijo—y neutralidad, y disminuir los peligros de vemos involucrados en esta gran guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros, a su vez, dijo que el pueblo sueco desea vivamente socorrer al pueblo finlandés y que éste es uno de los principios en que se inspira la política del actual Gobierno. El porvenir de Suecia depende, dijo, en el grado, de la suerte de Finlandia, pero es necesario que Suecia permanezca neutral en el conflicto entre las grandes potencias. (Efe.)

Helsinki.—El comunicado del mando supremo finlandés de hoy dice: En el frente del istmo de Carelia, nada importante que señalar. En la frontera oriental, las tropas finlandesas rechazaron ayer todos los ataques del enemigo al nordeste del lago Ladoga.

En el sector de Alkojoki y Kuhjo, patrullas finlandesas destruyeron algunos destacamentos de exploración soviéticos.

En Laponia, las tropas finlandesas rechazaron al enemigo y efectuaron en algunos días un avance de 45 kilómetros en dirección a Salla.

En Joutsajervi y Maerkijarvi, continúa el combate.

En los otros frentes reina calma relativa.

Sobre el mar, nada que señalar. Las fuerzas aéreas enemigas bombardearon ayer Hangos, Abo, Villmanstrand y Bjorkoi. En la localidad de Villmanstrand, la aviación enemiga causó dos muertos y cuatro heridos.

Durante la jornada de ayer nuestros aparatos derribaron once aparatos soviéticos de bombardeo. (Sifani).

CARTA DE NUEVA YORK

Norteamérica y Finlandia

La opinión pública y el Gobierno de Washington condenan sin reservas la bárbara agresión a una de las naciones más civiles de Europa

La agresión bolchevique contra Finlandia ha originado la protesta y la reprobación unánime de todo el pueblo norteamericano en proporciones que nunca se habían verificado antes. Personas de todos los credos y de todas las clases, organizaciones de la naturaleza más variada, han manifestado su indignación contra un acto de brutalidad sin ejemplo y de monstruosa violencia. Aun aquellos que profesaban las opiniones más avanzadas y habían alabado hasta aquí la que ellos llamaban política de moderación de Stalin en contraste con la de los países "capitalistas", reconocen que con la apertura de las hostilidades contra Finlandia, el dictador rojo ha superado en la barbarie todos los refinamientos. Con el brutal asalto contra una nación bien gobernada, inteligente, altamente civilizada, la Unión Soviética ha desencadenado los odios más furiosos y las hostilidades más implacables no sólo contra los comunistas de Rusia, sino también contra los de este país, cuyo número va disminuyendo por momentos, pues son mirados y tratados, cada vez más, como pertenecientes a un partido esencialmente antinacional.

Finlandia era una nación particularmente querida de los Estados Unidos. Varias razones habían contribuido a despertar esta simpatía en un pueblo tan egoísta y poco sentimental como es el "yankee". En primer lugar, había sorprendido e impresionado a los norteamericanos el hecho que este pequeño país de este país, cuatro millones de habitantes, era el único entre los demás países europeos que había continuado pagando puntualmente las deudas contraídas con los Estados Unidos en la pasada guerra. La llegada de la cuota anual de parte de Finlandia originaba un coro de alabanzas y de admiración ilimitada. Precisamente aún no hace tres semanas que el representante finlandés en Washington había hecho entrega al Departamento de Finanzas de un cheque por valor de 350.000 dólares, importe de la anualidad vencida, cantidad que los "yankees" habían apresurado a ingresar en sus cajas fuertes aun haciendo notar que se reservaban el devolverla como homenaje a Finlandia, cuando las Cámaras lo hubieran así dispuesto.

En otro campo apasionado también Finlandia a los "yankees" de todas clases: en el del deporte. Los nombres finlandeses se han impuesto frecuentemente a la atención de todos por las numerosas victorias conseguidas. Según cuando ha declarado recientemente un ex campeón de boxeo norteamericano, Tunney, el pueblo finlandés, en el campo del atletismo, ha conseguido mayores victorias "per capita" que cualquier otra nación.

En fin, los estudiosos de cosas económicas y sociales e incluso comi-

HOY Nini Montiam El Gran Galeoto presenta a Publicidad E. Garcia

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corral, 16. Tel. 2614